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VERBALE N. 71 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 30 GIUGNO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno trenta del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, giusto 

avviso del Presidente prot. n. 14/2020 SCRIRC1 del 01/06/2020 e succ. int. Prot. int. N. 25/2020 

SCIRC1 del 08/06/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, esperto amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo della I Circoscrizione Salvatore 

Rocco.  

Alle ore 09,33 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Pitarresi Maria (Consigliere); 

3) Tramuto Francesco (Consigliere); 

4) Valenti Antonino (Consigliere); 

5) Venturella Tiziana (Consigliere); 

6) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.  

Nicolao (Presidente f.f.): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Tramuto e Vetrano. Alle ore 9.34 l’aula approva la nomina degli scrutatori per appello nominale 

all’unanimità dei presenti. 
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Alle ore 9.37 entra il Cons. Randazzo. 

Pitarresi (Consigliere): è dispiaciuta di non avere potuto partecipare al Consiglio del giorno 

precedente e chiede se è possibile fare un riassunto da chi era presente. 

Nicolao (Presidente f.f.): ritiene di dovere proseguire con i lavori d’aula evidenziando che a breve 

dovrebbe partecipare ai lavori d’aula il Presidente Castiglia che sarà lui stesso a relazionare sulla 

seduta di ieri. Chiede quindi al Segretario di proseguire la trattazione secondo l’o.d.g. ovvero la 

mozione n. 29 degli atti ispettivi a firma del Cons Valenti avente per oggetto “Pulizia straordinaria, 

disinfestazione e derattizzazione in Via Terra delle Mosche”.  

Valenti (Consigliere): dà lettura della mozione in argomento ed illustra i motivi per cui la mozione 

deve essere approvata dall’aula. 

Pitarresi (Consigliere): condivide la mozione ed è favorevole a causa dell’emergenza sanitaria in 

cui versa il Centro Storico. 

Alle ore 9.41 entra il Cons. Sorci. 

Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi pone in votazione la mozione n. 29 degli atti 

ispettivi in argomento per appello nominale. Alle ore 9.40 la mozione è approvata all’unanimità dei 

presenti. Chiede quindi al Segretario di dare lettura del prossimo atto ovvero la mozione n. 30 degli 

atti ispettivi a firma del Cons. Valenti avente ad oggetto “Riposizionamento cestini carta in Via 

Vittorio Emanuele Cassaro basso tratto area pedonale”. 

Venturella (Consigliere): ricorda di avere presentata la medesima mozione e che è stato deliberato 

favorevolmente un paio di settimane addietro. 

Valenti (Consigliere): considerato che è stata già approvata la medesima mozione presentata dalla 

Cons. Venturella, ma in considerazione che ancora non è stato adempiuto in merito, chiede 

l’accantonamento della mozione impegnandosi a inoltrare alla parte amministrativa apposita email, 

per eventualmente riprenderla successivamente qualora continui il mancato adempimento degli 

uffici competenti per dare ulteriore forza al provvedimento. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede di passare alla mozione successiva ovvero la n. 31 avente ad 

oggetto “Diserbo Via Gianferrara – Via Carrettieri – Via Gioiamia e intersezioni” presentata dal 

Cons. Tramuto a cui dà parola. 

Tramuto (Consigliere): legge la mozione ed illustra i motivi per cui la stessa è meritevole di 

approvazione. 

Alle ore 9.50 entra il Cons. Imperiale. 

Nicolao (Presidente f.f.): si complimenta con il Cons. Tramuto per l’intervento in Vicolo Pirriaturi 

che ha ascoltato tramite i mass-media e passa la parola per gli interventi. 
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Venturella (Consigliere): ritiene che sia indispensabile procedere al diserbo sia per il decoro che 

per l’incolumità delle persone. 

Imperiale (Consigliere): condivide la mozione del Cons. Tramuto, evidenzia le difficoltà degli 

interventi di diserbo da parte delle municipalizzate ma ciò non di meno sono necessarie. 

Valenti (Consigliere): comunica che ieri ha visto una squadra della reset che puliva il centro 

storico, si augura che gli interventi proseguano, si dichiara favorevole alla mozione. 

Pitarresi (Consigliere): evidenzia che il problema non è recente ma risale a diversi mesi addietro, 

gennaio, febbraio, il diserbo non viene fatto nonostante sia una manutenzione ordinaria che deve 

essere garantita ai cittadini.   

Vetrano (Consigliere): ringrazia Reset e Rap per il lavoro che svolgono nonostante siano in 

difficoltà di personale e mezzi, ma le esigenze della città sono superiori alle disponibilità. Ricorda 

di avere presentato una mozione per la disinfestazione di Via Agostino Forno che è stata eseguita. 

E’ necessario pianificare gli interventi con scadenze precise. 

Sorci (Consigliere): lamenta che invece di mettere in sicurezza il personale della Rap che opera sul 

territorio, approfittando dell’assenza di persone e auto in strada, è stato messo in cassa integrazione, 

facendo si che la città fosse invasa da rifiuti. 

Randazzo (Consigliere): la mozione è un’analisi perfetta del problema e la vota favorevolmente. 

Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi pone in votazione la mozione n. 31 degli atti 

ispettivi in argomento per appello nominale. Alle ore 10.01 la mozione è approvata all’unanimità 

dei presenti. Chiede quindi al Segretario di dare lettura del prossimo verbale da approvare ovvero il 

verbale n. 60 del 15/06/2020. Al termine della lettura alle ore 10.10 pone in votazione il verbale in 

argomento per appello nominale, approvato all’unanimità dei presenti. Chiede ancora al Segretario 

di dare lettura del prossimo verbale da approvare ovvero il verbale n. 61 del 16/06/2020. Al termine 

della lettura alle ore 10.20 pone in votazione il verbale in argomento per appello nominale, 

approvato all’unanimità dei presenti. Chiede alla Cons. Vetrano di leggere il successivo verbale da 

approvare ovvero il n. 62 del 17/06/2020. Durante la lettura alle ore 10.24 entra il Cons. Sorci. Alle 

ore 10.28 pone in votazione il verbale in argomento per appello nominale, approvato all’unanimità 

dei presenti.  

I Conss. Tramuto e Sorci escono alle ore 10.30. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede al Segretario la verifica del numero legale per appello nominale. 

Alle ore 10.30 sono presenti sei consiglieri incluso il Presidente, quindi constata la presenza del 

numero legale prosegue i lavori chiedendo alla Cons. Vetrano di dare lettura del successivo verbale 

da approvare ovvero il n. 63 del 18/06/2020. Alle ore 10.39 si procede alla sostituzione dello 

scrutatore il Cons. Tramuto con la Cons. Venturella, l’aula approva all’unanimità dei presenti. Si 
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pone quindi in votazione l’approvazione del verbale n. 63 della seduta del 18/06/2020 per appello 

nominale che viene approvato alle ore 10.40 all’unanimità dei presenti. Alle ore 10.41 chiude 

definitivamente i lavori d’aula. 

 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro                Nicolao Antonio                                                                                                 

 

 

 


		2020-07-16T18:46:32+0200
	ANTONIO NICOLAO


		2020-07-17T13:51:33+0200
	Marco Conigliaro




